

等红灯玩手机,南京一司机被罚引热议

江宁交警最新回复:是否处罚视情节而定,若影响到后车通行,会依法处罚



5月28日,南京街头有司机在等红灯时玩手机、打电话

道路千万条,安全第一条。近日,南京江宁一司机因在路口等红灯时玩手机,影响后车正常通行,被罚款50元记2分。江宁交警大队回应,“驾车期间在道路上等红绿灯时玩手机”的情形,属于“妨碍安全行车的行为”。此事引发热议。5月28日下午,现代快报记者从江宁交警得到了最新回复,对该车主的处罚决定不会撤销,因为其影响到后车通行。今后碰到这种情况,交警部门将视情节酌情处理,一般情况下不予处罚。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 王瑞/文 吉星/摄



事件回放

等红灯玩手机被罚,车主很委屈

5月21日早高峰期间,在江宁区金箔路天印大道路口,市民高某驾驶小轿车在路口等红灯。当信号灯变绿灯时,高某的车辆依然不动。这时,后方车辆司机因为长时间等待,纷纷按喇叭提醒,这引起路口执勤民警注意。

民警上前查看,原来高某正在低头玩手机,完全忘记了开车。随即,民警进行了现场处罚,对高某处以罚款50元,记2分。

但高某固执认为,“我没有开车打电话,而是看手机,并且是在等红灯,不是行驶中。”高某拨打南京12345政务热线申诉。

交警回复

等红灯、遇拥堵都是驾驶过程

针对高某提出行政复议和12345热线申诉,江宁交警大队给予答复:根据《道路交通安全法实施条例》规定,驾驶机动车上路行驶不得有“拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为”。交警指出,驾驶机动车上路行驶是一个连续过程,等红灯、遇拥堵都是驾驶过程,所以等红灯时玩手机一样属于交通违法行为。

5月1日实行的《南京市道路交通安全条例》规定,在道路上驾驶机动车,不得有以手持方式使用电子设备等妨碍安全驾驶的行为。

仅在江宁东山交警中队,每个月因为行驶过程中玩手机被处罚的案例就达80多起。东

山交警中队指导员方光连表示,在路口等红灯时,驾驶人依然担负着对机动车的操控责任,应属于驾驶状态。为此,等红灯时玩手机、打电话、发微信、抢红包等均属于“妨碍安全行车的行为”。

28日下午5时,记者从江宁交警大队获悉,目前已暂停此项处罚,但不会撤销对该车主的处罚决定。这是因为该司机玩手机导致后方车辆积压,影响交通秩序。江宁交警大队有关人士表示,若以后有等红灯玩手机的现象发生,交警部门会视情节轻重处理,一般不作处罚。如果碰到等红灯玩手机影响到后车通行的,交警会依法进行处罚。

记者探访

等红灯时玩手机行为屡见不鲜

5月28日下午5点左右,现代快报记者来到洪武北路与青石街交叉路口处探访。在3个红绿灯周期里,靠前的25辆车,有12名驾驶人有低头或将手机放在方向盘位置玩手机的行为,其中不乏网约车司机。有2名驾驶人因看手机没有注意绿灯亮

起,车辆依旧停在原地不动,等到绿灯闪烁数秒之后,司机才放下手机,开车通行。

记者来到东铁管巷某大型商场地下停车场入口处,由于车流量较大,很多司机在等待进入停车场间隙,不时拿出手机,有的因看手机没有注意绿灯亮

司机热议

等红灯看手机该不该罚,看法不一

等红灯时玩手机被罚,现在又发生“反转”,江宁交警暂停该项处罚,这一连串事件引发大家的热议。现代快报记者随机采访了多个驾驶人。大部分驾驶人对于开车时不能玩手机一事表示认同,可对于等红灯车停下来时看手机被罚,却各有各的看法。

不该罚

“还是要看情况,有时候只是为了打发一下等红灯的时间,如果这样都要处罚,就有点夸张。”市民徐先生工作日每天上下班要经过龙蟠中路,当遇到堵车或红灯时他会不自觉地看看手机。“龙蟠中路车流量大,一个红绿灯有时候要等十几分钟,总不能一直呆坐着吧?”

对于出租车网约车司机来说,都是靠App软件派单,如果不给看手机,那生意肯定做不成。陈先生是南京的一名网约车司机,听完记者的描述,他笑称:“如果是真的,那就是断了咱们开网约车的后路啊!碰到这种事情,还是要就事论事。”

权威提醒

公安部微发布:等红灯也不能分心

不久前,广州市天河区林和中路林乐路口,发生一起交通事故,一辆车在等候信号灯时,突然启动向人群冲了过去。后经交警部门通报调查情况,据驾驶人丁某供述,其在等候信号灯时,车辆挂在D挡,其侧身拿后排的水杯,因操作不当造成车辆失控。

其中一个细节显示,车辆在等候红灯时,司机侧身拿后排的水杯。事实上,很多驾驶人,不论男女,在等候红灯时,都会趁机玩会儿手机、设置一下导航和音乐,转身或者侧身

该罚

但也有人认为,既然之前江宁交警的处罚没有错,那就应该对所有的违法司机一视同仁,不能仅仅处罚这一名司机了事,因为遵守法律就应该平等。有不少司机认为,等红灯玩手机,对交通干扰影响确实很大。“遇到红灯变绿灯,前车还一动不动,十有八九就是在玩手机。”

市民邓先生认为,如果司机被手机分散注意力,很有可能发生交通事故,一视同仁处理有助于树立大家的安全意识。“开车时就应集中注意力,红灯时虽然车都停下了,但绿灯亮起后,司机处理不当,起步时很容易发生追尾事故。”

相关新闻

怕闯红灯被罚 轿车不给消防车让道 其实避让后打122报备即可

听到消防警报声,就说明哪里出事了需要紧急救援。消防车是在与时间赛跑,早到一秒钟,被困人员就多一分希望。在救援途中,一旦消防车被堵,那后果可能会非常严重。5月25日上午,在连云港市区就发生这样一幕,恰巧路过的连云港市公安局民警许乾挺身而出,下车掏出警官证,引导堵在消防车前面的司机靠边停靠,及时为消防车挪出“生命通道”。

私家车挡住消防车不让道,路过民警及时引导

当天上午10时50分,连云港市区解放东路一露天塑料场起火,消防指挥中心立即调度车站中队前往扑救。消防车在行进至人民路与解放路交叉路口时恰遇红灯,前方一辆黑色轿车听到警报声,但并未及时做出避让措施,时间紧迫,带队的消防指挥员通过扩音喇叭喊话提醒该车避让,但没有反应。

就在这时,从消防车右侧的一辆私家车副驾驶位置上下来一名男子,该男子快速走到挡住消防车的轿车前面,向司机亮了一下证件。据了解,这名冲下车的男子名叫许乾,是连云港市公安局图侦支队的民警,听着急促的消防警报声,许乾立即下了车。

“我是警察,请立即往边靠靠,给消防车让行。”许乾掏出警官证和驾驶员说。在许乾的指挥下,消防车迅速通过路口,疾驶赶往火灾现场。经过约15分钟的紧张扑救,火被成功扑灭。

避让消防等特殊车辆闯红灯,可打122报备

危急时刻,虽然没有穿警服,但许乾果断出手,为消防车扑救火灾争取了时间。“你掏出警官证的那一刻,帅呆了!”此事被连云港警方发到网上后,引来数万网友点赞。

据许乾介绍,当天挡路的轿车并不是不想让,只是害怕闯红灯被罚。遇到这种情况,究竟该怎么办?许乾告诉记者,其实,根据相关法律规定,如果因为给消防车等特殊车辆让道而出现闯红灯、压实线等交通违法行为,并不属于故意违法。车主可以当场靠边,并拨打事故报警电话122,将现场的情况报备下来。如果收到罚单,驾驶人可以向当地交警部门提出复议,交警部门通过审核,证明情况属实,就可以撤销处罚。

据交警部门介绍,对故意不避让消防车,阻碍其执行紧急任务的,可处警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。

现代快报+/ZAKER南京记者 王晓宇
通讯员 苏欣 崔恩祚



扫码看视频